

本學期新成立社團專訪——

學生新聞

【記者康峰菁專訪】「你心腎不交，肝火旺、胃氣稍嫌弱了些。」、「你身體狀況不錯，要多注意保養的工夫。」是誰有如此大的本領能夠「摸透」人們的五臟六腑？沒錯，這就是今年甫新成立的社團——中醫藥研究社。

理個小平頭、外表黝黑的企管三陳兆元，第一眼看到壓根兒也想不到原來他就是社長，他笑笑地說，「這是社團招生擺攤最常被質疑的問題。」出生於中醫世家的小陳，從小就耳濡目染了許多中醫藥的學問，「我爸還常會把我當做實驗對象呢！」他說。「你知道嗎？試過這麼多種，我最怕針灸了，如果設備再好一點，加上通電，那種酸到骨子裡的感覺，真的很不好受。」說著說著還不忘露出痛苦的表情。

「請將手伸直，放鬆。」但別看他平日嘻嘻哈哈，替人有若把起脈的樣子，專注之程度令人無法想像。「你睡眠的品質如何？」「腸胃功能是不太好吧？」在太準了。「我只如，同學們都相當把脈的基本理論，再配合中醫所謂的四診是『望、聞、問、切』做一推論，懂的並不多啦！」他謙虛地說著。

說到中醫與西醫最大的不同，他表示，中、西醫各有其領域，但是中醫是以兩個星期為一個療程，量要夠、並能持之恆。他還因此舉了一個相當有趣的例子，「水溝不清不臭

，但有清必臭；換在人體來說，唯有清出毒素，使毒素由外體發病的時間，但一定有效。」

談到為何會興起辦社團的念頭，他表示，其實只是單純地想把中醫的知識傳承下去，更想打破食中後擺攤的假名全話。醫藥採電中也可以自療。」

「『師父領進門、修行在個人』，學術性社團本來就比較專精，歡迎有興趣的同學能來一同切磋成長。」社長最後表示著。

2010/09/27

